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SAYFA 2 

 

Depremden Zarar Gören Su 

Ürünleri Yetiştiricilerine 

Destek Verilecek 

Merkez Bankası’ndan KKM'yi 

TL Mevduata Dönüştürme 

Hedefi 
 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), Türk 

lirası (TL) mevduatları artıracak, Kur Korumalı Mevduat'ı 

(KKM) azaltacak düzenlemeye gitti. 

 

TCMB'nin Menkul Kıymet Tesisi Hakkında Tebliğde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliği, Zorunlu Karşılık 

Hakkında Tebliğ'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliği, 

Türk Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına Dönüşümün 

Desteklenmesi Hakkında Tebliğ'de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliği ve Altın Hesaplarından Türk 

Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına Dönüşümün 

Desteklenmesi Hakkında Tebliğ'de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliği Resmi Gazete'de yayımlandı. 

 

Buna göre Döviz mevduatına uygulanan zorunlu karşılık 

oranları artırıldı. 

 

Vadesiz, ihbarlı ve 1 aya kadar vadeli döviz hesapları için 

zorunlu karşılık oranı yüzde 29 oldu. 

 

3 ay, 6 ay ve 1 yıla kadar vadeli döviz hesabı zorunlu 

karşılık oranı yüzde 25 oldu. 1 yıl ve daha uzun vadeli 

döviz hesabı zorunlu karşılık oranı ise yüzde 19 oldu. 

 

Merkez Bankası, bankaların menkul kıymet tesisi 

uygulamasında da değişiklik yaptı. Değişikliğe göre, 

vadesi gelen kur korumalı mevduat hesaplarını standart 

TL mevduata dönüştürme hedefi getirildi. 

 

Bu konudaki kriterleri tutturamayan bankalar ek menkul 

kıymet tesisine mecbur olacak. 
 
 

Araç Şarjında 'Yeşil İstasyon' 

Düzenlemesi 

Araç şarj ağı işletmecileri, şarj hizmetinde kullanılan 

elektriğin yenilenebilir enerji kaynaklarından üretilmesi 

halinde şarj istasyonlarından tamamını veya bazılarını 

"yeşil şarj istasyonu" olarak belirleyebilecek.  

 

Resmi Gazete'de yayımlanan ve şarj hizmeti 

yönetmeliğinde değişiklik yapan Enerji Piyasası 

Düzenleme Kurumu (EPDK) yönetmeliğine göre, yeşil 

şarj istasyonları serbest erişim platformunda ayrı bir renk 

veya işaret ile gösterilecek. Kullanıcılar nezdinde ayırt 

edilmesine ilişkin logo veya işaretler, EPDK tarafından 

belirlenebilecek. 

  

16 Ağustos 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Depremden Zarar Gören Su Ürünleri Yetiştiricilik 

İşletmelerinin Desteklenmesine İlişkin Tebliğ ile 

depremden zarar gören su ürünleri yetiştiricilerine 

destek verileceği bildirildi. 

 

Tebliğe göre, depremler nedeniyle afet bölgesi ilan 

edilen illerde il/ilçe tarım ve orman müdürlüğünce 

hasar tespiti yapılarak kayıt altına alınmış, üretim 

tesisleri zarar gören ve 6 Şubat 2023 tarihi veya 

öncesinde SUBİS’e kayıtlı olup yetiştiricilik 

belgesine sahip su ürünleri yetiştiricilik 

işletmelerine, bir defaya mahsus olmak üzere, 

belirtilen esaslar çerçevesinde destekleme ödemesi 

yapılacak. 

 

Bir işletmenin desteklemelerden faydalanabilmesi 

için Bakanlık il/ilçe müdürlükleri tarafından hasar 

tespit raporu/tutanağı düzenlenmiş olması gerektiği 

belirtildi. 

 

Tebliğ ile bir işletmenin desteklemeden 

faydalanabileceği en fazla miktar, işletmenin su 

ürünleri yetiştiricilik belgesindeki tesis (proje) 

kapasitesi (ton/yıl) ve kuluçkahane belgesindeki 

yavru kapasitesi (adet/yıl) için belirtilen mevcut 

durumdaki kapasite ile sınırlı olacağı ifade edildi. 

 

Desteklemeden yararlanmak isteyen 

yetiştiricilerin, yetiştiricilik işletmesinin bulunduğu 

il/ilçe müdürlüğüne müracaat etmeleri, Tebliğ 

kapsamında istenen belgeleri teslim etmeleri 

gerektiği belirtildi.  

 

Tebliğ kapsamında haksız yere ödemeye neden 

olanlar ile haksız yere ödemelerden yararlanmak 

üzere sahte veya içeriği itibarıyla gerçek dışı belge 

düzenleyen ve kullananlar hakkında gerekli idari 

işlemler yapılarak, hukuki ve cezai sürecin 

başlatılacağı bildirildi. 
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SAYFA 3 

Dış Ticarette Teknik Düzenlemeler Yönetmeliği Yayınlandı 

16 Ağustos 2023 tarihli Resmi Gazete’de Dış Ticarette Teknik Düzenlemeler Yönetmeliği yayınlandı. 

 

Yönetmelik ile dış ticarete konu ürünlerin güvenli ve ilgili teknik düzenlemelere uygun olmasını sağlamak; bu 

çerçevede ilgili teknik mevzuatın dış ticarete uyarlanması, uygulanması, ithalatta ve ihracatta denetim yapılması 

veya yaptırılması, denetim yapacak kuruluşların tespiti ile teknik düzenlemesine uygun veya güvenli olmayan 

ürünlerin ithalat ve ihracatının önlenmesine ilişkin yapılacak işlemlere dair usul ve esasları belirlenmesi 

amaçlanmaktadır. 

 

Yönetmeliğe göre, ihracata konu tarım ve gıda ürünlerinden gerekli görülenlerin mevzuata uygunluk ve ticari 

kalite denetimleri Bakanlığın bölge müdürlükleri ürün güvenliği denetimleri müdürlüklerinde görevli ticaret 

denetmenleri tarafından Bakanlıkça belirlenecek usul ve esaslara göre yürütülecek, ihracatçı veya temsilcisi, 

mevzuata uygunluk ve ticari kalite denetimine tabi ürünlerin ihracatında, ilgili ürün güvenliği denetimleri 

müdürlükleri veya servislerine başvuracak.  

 

Denetim, en geç yirmi dört saat içinde depo, antrepo veya işleme yerinden denetlemeye en elverişli olanında, 

ihracatçı veya temsilcisi de hazır bulunmak suretiyle ilgili mevzuatta belirtilen kriterlere göre yapılabilecek. 

Denetimle görevlendirilenler, denetleyecekleri ürünlerden dört takımı geçmemek üzere ilgili mevzuatında 

belirtildiği kadar veya Bakanlıkça belirlenecek miktarlarda numune alabilecekler. 

 

Denetim sonucunda yapılacak işlemlerin, ürün fiziki muayene ve gerekli görülen durumlarda laboratuvar 

analizleri sonucunda mevzuatına uygun bulunduğu takdirde, ticaret denetmenlerince gerek görülmesi halinde, 

ambalajların üzerine denetlendiğini gösteren işaret konulması gerektiği belirtilmekte ve aynı zamanda 

ambalajların sonradan açılmasını önlemek için gerekli tedbir alınması da gerekmektedir. Denetim sonucunda 

mevzuatına uygun bulunan ürün için ihracatçısına veya temsilcisine, gümrük idarelerine ibraz edilmek üzere, 

ürünün ilgili mevzuata uygunluğunu belirten uygunluk belgesi verilecek ve uygunluk belgesi elektronik ortamda 

ya da kâğıt ortamında düzenlenecek. Uygunluk belgesi ile ürün arasındaki bağlantıyı sağlamak için, ambalajlar 

üzerindeki parti numarası ve diğer resmî işaretler belgelere yazılması gerekmektedir. 

 

Avrupa Birliği piyasasına ihraç edilen bir ürünün, bir üye ülke yetkili kuruluşu tarafından uygunsuz olduğunun 

tespit edilmesi halinde; ikinci fıkra kapsamında yetkili kuruluş tarafından yürütülen piyasa gözetimi ve denetimi 

sonuçları esas alınacak. Ancak yetkili kuruluş tarafından herhangi bir sebeple bu ürünlere ilişkin bir tespit 

yapılamaması halinde ilgili Avrupa Birliği üyesi ülkenin yetkili kuruluşunun ürüne ilişkin tespiti esas alınacak. 

 

Avrupa Birliği üyesi ülkeler dışındaki ülkelere ihraç edilen ürünlerin güvenli olması, tağşişe konu olmaması ve 

ürüne ilişkin işaretleme, etiketleme veya belgelendirmenin alıcıyı yanıltmayacak şekilde yapılması zorunlu 

olacak. 

 

İthalatta Bakanlık tarafından yürütülen ürün güvenliği denetimleri, Bakanlığın bölge müdürlükleri ürün güvenliği 

denetimleri müdürlüklerinde görevli ticaret denetmenleri tarafından Bakanlıkça belirlenecek usul ve esaslara göre 

yürütülecek. İthalat denetimi işlemlerine; ithalatçı veya temsilcisinin Bakanlığa müracaat etmesi üzerine 

başlanacak ve denetimlerde gerekli görülmesi halinde, test edilmek üzere, denetim birimi tarafından numune 

alınabilecek. 

 

Denetim neticesinde ithalatı uygun bulunan ürünler için ithalatçı veya temsilcisine elektronik sistem üzerinden 

TAREKS referans numarası verilecek. TAREKS referans numarasının bulunmaması halinde, söz konusu ürünün 

ithalatına ilgili gümrük idaresince izin verilmeyecek. 

 

Ayrıca, yönetmelik hükümlerine aykırı hareket edenler, sahte belge kullananlar ve belgelerde tahrifat yapanlar 

hakkında idari para cezalarının etkili, orantılı ve caydırıcı olacak şekilde uygulanmasının esas olacağı belirtildi. 

 

31/12/2003 tarihli ve 25333 üçüncü mükerrer sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Dış Ticarette Teknik 

Düzenlemeler ve Standardizasyon Yönetmeliği yürürlükten kaldırıldı. 
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SAYFA 4 

TÜBİTAK Destek Programı Üst Limitleri Artırıldı 

Gençlerin teknoloji ve yenilik odaklı iş fikirlerini katma değerli girişimlere dönüştürebilmeleri amacıyla "hibe 

destek" şeklinde başlatılan BİGG Programı destek üst limiti 450 bin liradan 900 bin liraya çıkartıldı. 

 

KOBİ'lerin TÜBİTAK AR-GE desteği süreçlerine girişte yoğun olarak kullandıkları KOBİ AR-GE Başlangıç 

Destek Programı Proje Bütçesi üst limiti 1 milyon 200 bin liradan 2 milyon 400 bin liraya yükseltildi. 

 

Üniversitelerdeki bilgi birikiminin sanayiye aktarılarak ticari hayata kazandırılmasında önem taşıyan Üniversite-

Sanayi İşbirliği Destek Programı kapsamında üst limit 1 milyon lira yerine 1,5 milyon lira oldu. 

 

Yeni üst limitler, henüz başvuru veya değerlendirme süreci devam eden projeler için de geçerli olacak. 

 

TÜBİTAK desteklerinden yararlanarak AR-GE projesi gerçekleştiren kuruluşların finansmana erişimini önemli 

ölçüde kolaylaştıran senetle transfer (ön ödeme) limiti de 3 kattan fazla artırıldı. 

 

Buna göre; 1501, 1507, 1509 ve 1511 destek programları ile Yenilik Destek Programı Uygulama Esasları 

Yönergesi kapsamında senetle transfer ödemesi (ön ödeme) üst limiti 300 bin liradan 1 milyon liraya çıkartıldı. 

Bu destek, proje destek süresi devam eden, 1 Temmuz 2023 tarihinden sonra dönem raporu sunulmuş veya 

sunulacak projelere uygulanacak. 

Pamuk Üretimi Kapsamında Pembekurt İle Mücadele 

Yönetmeliği Yayınlandı 

24 Ağustos 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Pembekurt İle Mücadele Hakkında Yönetmelik ile pamuk 

üretimi yapılan yerlerde Pembekurt (Pectinophora gossypiella Saund.) zararının önlenmesi amaçlanmaktadır. 

 

Yönetmelik, Pembekurt ile mücadele kapsamında çırçır prese fabrikalarının, pamuk üreticilerinin, kütlü pamuk, 

pamuk küspesi ile tohumluk ve yağlık çiğit üretimi ve ticaretini yapanların, pamuk sap ve artıklarını depolayan, 

işleyen ve/veya hammadde olarak kullanan kişi ve kuruluşların uymakla yükümlü oldukları hususları 

kapsamaktadır. 

 

Buna göre; pamuk yetiştirilen, işlenen, kullanılan ve ticareti yapılan yerlerde fenni temizlik işlemlerinin 

yapılması zorunlu olacak. 

 

Fenni temizlik işlerini yapmakla yükümlü bulunanlar; 

 

a) Tarım ve Orman Bakanlığınca kabul edilmiş fenni temizlik usullerinden birini uygulamak ve müdürlüklerin 

vereceği talimat doğrultusunda faaliyetlerini sürdürmek, 

b) Pamuk ile ilgili tüm faaliyetleri ve sonrasında uygun fenni temizlik işlemlerini 15 Mart tarihine kadar 

tamamlamak, 

c) Çırçır prese fabrikaları ile kütlü pamuk, tohumluk ve yağlık çiğit üretimi ve ticaretini yapanların, pamuk sap 

ve artıklarını depolayan, işleyen ve/veya hammadde olarak kullanan kişi ve kuruluşların her türlü süprüntü, 

kalıntı ve artıklarını temizlemek, ayrıca zararlının bulaşmasını engelleyecek tüm önlemleri güvenli bir şekilde 

almak, 

 

zorunda olacak. 

 

Pamuk işleyen, kullanan ve ticaretini yapan yerler, her yıl faaliyete geçmeden önce bağlı bulundukları 

müdürlükten izin almak ve varsa değişiklikleri bildirmek durumunda olacak. 
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SAYFA 5 

 

TCMB'den Faiz Artışı 
 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) faiz kararını açıkladı. TCMB politika faizini 750 baz puan artışla 

yüzde 25 seviyesine çıkardı. Böylelikle faiz 4 yılın en yüksek seviyesine çıktı. 

Anketlerde politika faizinin yüzde 20 seviyesine çıkarılması öngörülmüştü. TCMB'de yeni yönetim göreve 

geldiğinde politika faizi yüzde 8,50 seviyesindeydi. Alınan faiz artış kararı TCMB’nin gerçekleştirdiği en 

yüksek faiz artışı olarak kayıtlara geçti. 

Gıda ve Takviye Edici Gıdalarda Sağlık Beyanı Kullanımına 

İlişkin Yönetmelikte Değişiklik Yapıldı 

23 Ağustos 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Gıda ve Takviye Edici Gıdalarda Sağlık Beyanı Kullanımı 

Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile gıda ve takviye edici gıdalarda 

kullanılabilecek sağlık beyanları ve beyan koşullarına uyum için tanımlanan geçiş süreci 3 aydan bir yıla 

çıkarıldı. 

 

Böylece, Yönetmeliğin yayımından önce üretilmiş ancak piyasaya arz edilmemiş ve önceki yönetmelik 

doğrultusunda sağlık beyanı kullanılan ürünlerin etiketlerinde söz konusu beyanların kullanımı için tanınan süre 

üç aydan bir yıla çıkarılmış oldu.  

 

Ayrıca, Yönetmeliğe göre, 20 Nisan 2023'te yayımlanan 32169 Sayılı Yönetmelikte yer alan sağlık beyanlarının 

kullanımına ilişkin geçici 1. maddeye, "Ürünlerde ilgili kılavuz eklerinde yer almayan sağlık beyanları 

kullanılamaz" ibaresi eklendi. 

Madencilik Faaliyetleri İzin Yönetmeliğinde Düzenleme Yapıldı 

29 Ağustos 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Madencilik Faaliyetleri İzin Yönetmeliğinde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Yönetmelik (Karar Sayısı: 7520) ile “Yönetmelikte yer almayan madencilik faaliyetleri” 

başlıklı 82/D maddesinin birinci fıkrasında yer alan “Sağlık Bakanlığı, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı ve 

Çevre ve Orman Bakanlığının görüşü alınarak İçişleri Bakanlığı tarafından yeni sınıf tayini yapılır.” ibaresi 

“Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığının görüşü alınarak Sağlık Bakanlığı tarafından yeni sınıf tayini yapılır ve 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığına bildirilir.” şeklinde değiştirildi. 

 

Buna göre; Yönetmelik kapsamına girmesine rağmen adı ve nitelikleri belirtilmeyen gayrisıhhî müesseseler 

kapsamına giren maden üretim faaliyetleri ve/veya bu faaliyetlere dayalı olarak üretim yapılan tesisler için Enerji 

ve Tabii Kaynaklar Bakanlığının görüşü alınarak Sağlık Bakanlığı tarafından yeni sınıf tayini yapılacak ve Çevre, 

Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığına bildirilecek. 

Turizm Tesislerinin Niteliklerine İlişkin Yönetmelikte Değişiklik 

Yapıldı 

29 Ağustos 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Turizm Tesislerinin Niteliklerine İlişkin Yönetmelikte 

Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile Tanımlar, Turizm yatırımı belgesi, Konaklama tesislerinin asgari 

nitelikleri, Oteller, Tatil köyleri, Pansiyonlar başlıklarında düzenlemeler yapıldı. 

 

Yönetmeliğin Tanımlar başlıklı 4’üncü maddesine yapılan ekleme ile turizm ulaşım hizmet alanı tanımlandı: 
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“ş) Turizm ulaşım hizmet alanı: Kültür ve Turizm Koruma ve Gelişim Bölgeleri ile turizm merkezleri içerisinde, 

taksi plakası belli araçların park edebileceği, taksi şoförlerinin bekleme ve dinlenme ihtiyaçlarını karşılamaya 

yönelik olarak bünyesinde tuvalet ve lavabo içeren ve en fazla otuz metrekare taban alanına sahip tek katlı yapı 

bulunan, kamu taşınmazı veya mahalli idarelere ait alanları,” 

 

Turizm yatırımı belgesi verilmesi için yapılan başvurularda gereken bilgi ve belgeler hakkındaki 6’ncı maddenin 

birinci fıkrasının “d) Yatırımın kamu taşınmazı üzerinde yapılması durumunda; yatırımcı, yatırım süresi, türü, 

sınıfı ve kapasitesi konularında ilgili kurum veya kuruluşun uygunluk yazısı.” bendindeki “yatırımcı, yatırım 

süresi, türü, sınıfı ve kapasitesi konularında” ibaresi yürürlükten kaldırıldı.  

 

Konaklama tesislerinin asgari nitelikleri başlıklı 18. maddede yapılan değişiklikle odalarda duman dedektörü 

bulundurma zorunluluğu getirildi. 

 

Oteller başlıklı 19’uncu maddenin birinci fıkrasında yer alan “asli fonksiyonları” ibaresi “asıl işleri” şeklinde ve 

“bu hizmetin yanında,” ibaresi “bu hizmetin yanında yardımcı iş olarak” şeklinde değiştirildi.  

 

Fıkranın son hali şu şekilde oldu: “(1) Oteller; asıl işleri müşterilerin konaklama ihtiyaçlarını sağlamak olan, bu 

hizmetin yanında yardımcı iş olarak, yeme-içme, toplantı, kutlama etkinlikleri, spor ve eğlenceye yönelik üniteleri 

de bünyelerinde bulundurabilen tesislerdir. Oteller; bir, iki, üç, dört ve beş yıldızlı olarak sınıflandırılır.”  

 

Tatil köyleri başlıklı 20. maddesinin birinci fıkrasında yer alan “Konaklama ve yeme-içme hizmetinin yanında” 

ifadesi “asıl işleri konaklama hizmeti olan, bu hizmetin yanında yardımcı iş olarak yeme-içme” şeklinde 

değiştirildi.  

 

Fıkranın son hali şu şekilde oldu: (1) Tatil köyleri; doğal güzellikler içerisinde, doğal ve yöresel değerlerin 

korunmasına da özen gösterilerek nitelikli çevre düzenlemesi ile gerçekleştirilen, asıl işleri konaklama hizmeti 

olan, bu hizmetin yanında yardımcı iş olarak yeme-içme, çeşitli spor veya eğlence hizmetlerinin de sağlandığı 

yaygın yerleşim düzeninde, tüm cephelerinde en fazla üç katlı olarak görülen yapılardan oluşan tesislerdir.” 

 

Pansiyonlar başlıklı 24. maddenin ikinci fıkrasında yapılan değişiklikle,  

“(2) Pansiyonlarda; a) Giriş holü, “b) Oturma, yemek ve kahvaltı ihtiyacını karşılayabilecek kapalı mahal (yazlık 

tesislerde bir kısmı açık olabilir) ve c) Yemek ihtiyacının işletme tarafından verilmemesi durumunda, pansiyon 

mutfaklarında ihtiyacı karşılayacak sayıda; buzdolabı, pişirme ve ızgara donanımı, bulaşık yıkama, hazırlık ve 

malzeme istif yerleri, servis malzemeleri ve dolapları, bulunur.” ifadeleri  

“(2) On oda ve üzeri kapasiteye sahip pansiyonlarda; oturma, yemek ve kahvaltı ihtiyacını karşılayabilecek alan 

ve yemek ihtiyacının işletme tarafından karşılanmaması durumunda, yemek ihtiyacını karşılayabilecek basit 

mutfak düzenlemesi bulunur." şeklinde değiştirildi. 

 

Yönetmeliğin geçici 1’inci maddesinin üçüncü fıkrasına yapılan ekleme ile turizm işletmesi belgesi işyeri açma 

ve çalışma ruhsatı yerine geçen ve sonradan işyeri açma ve çalışma ruhsatı almamış olan tesislerin, yangın 

önlemlerinin yeterli olduğuna dair ilgili kurumdan uygunluk yazısı alarak 31/12/2023 tarihine kadar Kültür ve 

Turizm Bakanlığına ibraz etmeleri zorunlu hale geldi.   

Suudi Arabistan'la Kritik Madenlerde İşbirliği Anlaşması 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar Suudi Arabistan'la kritik madenlerde işbirliği anlaşması 

imzaladıklarını söyledi.  

 

Bayraktar konuya ilişkin olarak "Suudi Arabistan Maden ve Sanayi Bakanı bizi ziyaret etti. Onlarla madencilik 

alanında önemli bir anlaşma imzaladık. Bu anlaşmanın önemli unsurlarından bir tanesi kritik madenler denen 

dünyada herkesin üzerinde durduğu madenlerle ilgili iş birliğini içeriyor. Bunları en kısa sürede daha somut 

ortaklık anlaşmalarına da döndürmek istiyoruz. Özellikle onlarında bu yeşil hidrojen rüzgâr ve güneş projelerine 

olan ilgisini gördük. Suudi Arabistan’la düşündüğümüz 5 bin megavatlık bir kurulu güç hedefimiz var." 

açıklamasını yaptı. 
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BDDK’dan Konut Kredilerinde Düzenleme 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK)’nun internet sitesinden yapılan açıklamaya göre, finansal 

istikrarın güçlendirilmesine yönelik koordineli makro ihtiyati tedbirler kapsamında, ikinci ve sonrası konut 

alımında tüketicinin kendisinin, eşinin veya 18 yaş altındaki çocuklarının malik olduğu en az bir konutunun 

bulunması halinde konut kredisi değer oranı yüzde 75 daraltılacak. Karara göre, 5 milyon TL değerindeki bir evi, 

ikinci tapulu evi olarak alacak olanlara evin değerinin yüzde 22,5'i kadar kredi kullandırılabilecek. 

 

Söz konusu kişilere konut edinmeleri amacıyla kullandırılacak ikamet amaçlı gayrimenkul ipoteği ile 

teminatlandırılan kredilere sermaye yeterliliği hesaplamasında da (standart yaklaşım kullanılarak hesaplanan) 

yüzde 35 risk ağırlığı yerine yüzde 150 risk ağırlığı uygulanacak. 

 

İlk konut alımlarında ise kredi değer oranlarında bir değişiklik olmayacak. 

 

BAE Menşeli Bazı Tarım Ürünlerine Tarife Kontenjanı 

Uygulanacak 

31 Ağustos 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 7545 Sayılı Birleşik Arap Emirlikleri Menşeli Bazı Tarım 

Ürünlerinin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar ile Birleşik Arap Emirlikleri menşeli bazı 

tarım ürünlerine tarife kontenjanı getirildi. 

 

Buna göre, BAE’den sıfır gümrükle; 

 

Tavuk ve tavuk yumurtaları (150 ton), sebze (200 ton), konserve sebze (100 ton), kurutulmuş sebze (100 ton), 

kuru baklagil (500 ton), hurma (5 bin ton), hububat unları ve pelletleri (100 ton), işlenmiş hububat taneleri (100 

ton), patates unu, ezmesi (50 ton), malt (100 ton), yer fıstığı (500 ton), tohum (100 ton), bitki (tohum ve meyveler-

50 ton), soya, palm ve diğer bitkisel ve hayvansal yağlar (40 bin ton), kakao içermeyen şeker mamulleri (1.000 

ton), çikolata ve kakao içeren gıda müstahzarları (500 ton), makarna (200 ton), gevrek ekmek ve bisküviler (200 

ton), diğer sebzeler (100 ton), reçel, jöle ve marmelatlar (300 ton), dondurma veya yenilen buzlar (300 ton) ithal 

edilecek. 

 

Ayrıca, aynı Resmî Gazete’de Birleşik Arap Emirlikleri Menşeli Bazı Tarım Ürünleri İthalatında Tarife 

Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğ ile Birleşik Arap Emirlikleri menşeli bazı tarım ürünlerinin ithalatında 

uygulanacak tarife kontenjanlarının usul ve esasları düzenlendi. 

BAE Menşeli Polietilene Tarife Kontenjanı Geldi 

31 Ağustos 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 7546 Sayılı Birleşik Arap Emirlikleri Menşeli Bazı Sanayi 

Ürünlerinin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar ile Türkiye Cumhuriyeti ile Birleşik Arap 

Emirlikleri Arasında Kapsamlı Ekonomik 

Ortaklık Anlaşması uyarınca, Birleşik Arap 

Emirlikleri menşeli polietilen ithalatında 

uygulanacak tarife kontenjanları düzenlendi. 

 

Söz konusu tarife kontenjanlarının her takvim yılı için dağıtılacağı belirtildi. 

  

Ayrıca, aynı Resmî Gazete’de Birleşik Arap Emirlikleri Menşeli Bazı Sanayi Ürünlerinin İthalatında Tarife 

Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğ ile Birleşik Arap Emirlikleri menşeli birtakım sanayi ürünlerinin 

ithalatında uygulanacak tarife kontenjanlarının usul ve esasları düzenlendi. 
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İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapıldı 

31 Ağustos 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 7543 Sayılı İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına 

İlişkin Karar ile 3350 sayılı İthalat Rejimi Kararına ekli (I) sayılı listede yer alan ve ekli (1) sayılı tabloda Gümrük 

Tarife İstatistik Pozisyonları (GTİP) belirtilen eşyanın Birleşik Arap Emirlikleri menşeli olanlarının ithalatında 

karşılarında gösterilen gümrük vergisi uygulanması kararlaştırıldı.  

 

3350 sayılı İthalat Rejimi Kararına ekli (II) sayılı listede yer alan eşyanın ekli (2) sayılı tabloda GTIP’leri 

belirtilen eşya hariç olmak üzere BAE menşeli olanların ithalatında gümrük vergisi sıfır uygulanacak. 

Aynı karara ekli (II) sayılı listede yer alan dipnotlar (ülke bazlı olanlar hariç), bu karar kapsamında 

gerçekleştirilecek Birleşik Arap Emirlikleri menşeli ithalat içinde geçerli olacak. Ayrıca, aynı kararın eki (II) 

sayılı listede yer alan dipnotlar kapsamındaki gümrük vergisi oranı ile bu karar kapsamındaki Birleşik Arap 

Emirlikleri menşeli ithalatta uygulanacak gümrük vergisi oranı karşılaştırılarak daha düşük olan gümrük vergisi 

oranının uygulanması kararlaştırıldı. 

 

3350 sayılı İthalat Rejim Kararına ekli (III) sayılı listede yer alan ve ekli (3) tabloda GTİP’leri belirtilen eşyanın 

Birleşik Arap Emirlikleri menşeli olanlarının ithalatında karşılarında belirtilen gümrük vergisi ve ek mali 

yükümlülük uygulanacak. Kararda yer alan dip notlara atıf olması halinde ilgili dipnotlarda belirtilen hükümlerin 

uygulanacağı belirtildi. 

 

3350 İthalat Rejim Kararına ekli (IV) sayılı listede yer alan ekli (4) sayılı tabloda GTİP’leri belirtilen eşyanın 

Birleşik Arap Emirlikleri menşeli olanlarının ithalatında karşılarında belirtilen gümrük vergisi ve ek mali 

yükümlülüklerin uygulanacağı bildirildi. 

 

Aynı Kararda, nihai kullanım mevzuatı kapsamında ithal edilen eşyaya uygulanan gümrük vergisi oranları için 

eşyanın bu Karara istinaden aynı kapsamda ithal edilmesi halinde aynı oranda uygulanması kararlaştırıldı. 

İlave Gümrük Vergisi Uygulamasına İlişkin Kararda Değişiklik 

Yapıldı 

31 Ağustos 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7544 Sayılı İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına 

İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar ile 3351 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan 

İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararın Ek-1, Ek-2 ve Ek-3 sayılı tablolarında yer alan ve 

ekli 1,2 ve 3 sayılı listelerde gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) belirtilen eşyanın Birleşik Arap Emirlikleri 

menşeli olanlarının ithalatında karşılarında belirtilen ilave gümrük vergisinin uygulanması kararlaştırıldı. 

 

Kararda, Ek-1 ve Ek-3 sayılı tablolarda yer alan dipnotların, (ülke bazlı olanlar hariç) bu Karar kapsamında 

gerçekleştirilecek olan Birleşik Arap Emirlikleri menşeli ithalat için de geçerli olacağı belirtildi. 

 

 

 


